

笔下的“红”色各不相同 传递的温暖始终如一

路灯下的公益修车匠 35年风雨无阻,为人民服务没有终点

A

由中共浙江省委宣传部、浙江省体育局、浙江日报报业集团共同指导,学习强国浙江学习平台、浙江省体育局直属机关党委、浙江省体育彩票管理中心、钱江晚报·小时新闻联合主办的“红动浙江·温暖有光”系列活动,自2月启动以来,组委会收到了大量热情洋溢真挚感人的投稿。

投稿的作品将在钱江晚报·小时新闻客户端选刊,部分优秀作品也会选送至学习强国浙江学习平台,并在钱江晚报版面上刊发。

我们希望你发挥文字的力量,书写身边的感人事迹,你不仅可以讴歌爱国爱党之情,也可以写写身边的好人好事,可以叙述老一辈艰苦奋斗的故事,也可以写写身边温暖人心的小事,只要是直击人心、让人感动的瞬间,都可变成文稿、视频跟我们分享,只要弘扬社会主义核心价值观的作品,都符合征文的要求。

参与方法:扫描下方二维码详见规则。

因为钟爱杭州中山北路上的大馄饨,几乎每个周末我都爱去那边逛逛。

让我不解的是,每周六,百井坊巷和中山北路路口,总会围着一群人。在看人下象棋?还是有啥新鲜玩意?直到上周末,我终于忍不住

B

高原上的那抹“红”

在那波涛汹涌的大渡河畔,曾回响着红军“嗒嗒”的马蹄声;在冰封雪盖的夹金山上,曾是红军长征驻扎的营地;在那陡峭高耸的娄山关前,曾上演着红军可歌可泣的传奇!万里长征路,先辈们用自己的脚步度量了人类超越极限的长度。英雄的事迹永远流传,英雄的精神熠熠闪光。正是这样的革命传统,让我们谨记初心与使命,传承这样的红色精神,做时代的榜样。

在祖国的边境,有这样的一群英雄儿女,他们身体力行地传承和发扬着这一革命精神。

“我站立的地方是中国,我用生命捍卫守候,哪怕风似刀来山如铁,祖国山河一寸不能丢”,这是戍边战士们最喜欢的一首歌,也是他们用自己的血肉之躯时刻践行着的。

在这巍峨的昆仑山脉之上,在祖国的西陲边境,解放军叔叔们用自己的生命捍卫祖国的山河。2020年4月起,外军公然违背共识,蓄意制造了加勒万河谷冲突,我们的战士们,我们敬爱的解放军叔叔,他们用身体做盾牌,张开自己的双臂,抵御外军的侵犯。面对数倍于我方军人的外军,解放军叔叔们宁洒热血,不失寸土!面对艰苦卓绝的环境,他们义无反顾,冲锋陷阵!

我看到,英雄的戍边团长祁发宝,他张开双臂,身先士卒,身负重伤;我看到,营长陈红军、战士陈祥榕突入重围营救,奋力反击,英勇牺牲;我看到,战士肖思远,突围后义无反顾返回营救战友,战斗至生命最后一刻;我还看到,战士王焯冉,连夜渡河增援一线,拼力救助被冲散的战友脱险,自己却淹没在冰河之中。

问候

我被困在南方的一个孤岛上,
与母亲骨肉分离,
南方的风儿感动了,
甘心做我的俘虏。
母亲,
当南方的风儿
漂洋过海来到你的发梢,
亲吻你的额头时,
请你不要拒绝,
我的思念就是这
滚烫的热吻!

相思

北国,当我面向你遐思时,
我整个人仿佛就在
你的心中,
可是我想把你
整个装入我的胸膛。
昨夜的一场暴风雨,我彻夜未眠,
在北国,
正值庄稼收割的时节啊!

文/陈龙

南方的歌(组诗)

住凑近看个热闹。

走到十字路口,远远地可以看到两棵树之间挂着一块红色的横幅。横幅上的黄色字体早已模糊不清,横幅后,时不时传来一声声的“谢谢孔师傅”。

“大伯大妈,你们是来修车?”我好奇地问了问。“是呀,这里是孔胜东修车服务点,开了已有35个年头啦,比你年纪还大!”

孔胜东?我把这个名字输入到百度。原来,他是一名28路公交车司机。1986年的一个晚上,孔师傅在回家路上,车胎被扎破了,但他却找不到修车的地方。于是那一年的3月5日,孔胜东义务自行车修理点便开了起来。

在人群中找到孔师傅很容易:一件藏青色工装,一个共产党员胸章,最重要的是他一双大手,早已失去了原先的样子,变得黝黑。

我想找孔师傅聊几句,但短短几小时的时间里,他连擦把汗、喝口水、洗

把脸的机会也没有,更不用说和我唠嗑了。

九点半以后,修车铺前的人群才慢慢散去,我凑到孔师傅身边和他聊了几句。

“孔师傅,35年来,您真的风雨无阻,每个礼拜六都会把修车点支起来吗?”

“没有特殊情况那一定是假的。”孔师傅说,他也曾面临选择:妻子动手术第三天就是周六,要不要出摊?老丈人过世,要不要出摊?而最近的一次选择,是因为突如其来的新冠疫情。

“去年春节期间疫情爆发,大年初一就是礼拜六。当时杭城小区已经开始封闭了,两周只能出去2次。”但那天,孔师傅还是把修车铺开了起来。虽然来修车的人寥寥无几,但有一位老先生专程过来看他:“他就是来看看我有没有出摊。所以说,做好事,群众就是最好的监督者。”

来来去去的路人,不少都向孔师傅竖起大拇指。有人问,再过几年,孔师傅就要退休了,这个修车摊还会开吗?“只要群众需要我,这个公益修车点就会一直开下去。”

临走前,我特意伸出自己的手和孔师傅的大手拍了张照。我白白胖胖的手在孔师傅黝黑的手旁边,显得渺小又局促。

“全心全意为人民服务”是中国共产党的根本宗旨,时常回荡在我们身边。而对孔师傅来说,这句话却是坚守了近四十年的人生信条。

为人民服务的他眼神中有光,心中有爱,整个人都是快乐向上的。人生有尽头,但为人民服务没有;做好事绝不是一次性的,它可以代代传承,源远流长。

文/木子

文/朱思莹

指导老师:

俞梦斌

